陈永立 校对 窦蒙娜

> 日前,国务院办公厅印发 《关于逐步推行免费学前教育 的意见》(以下简称《意见》), 推进学前教育普及普惠安全

《意见》强调,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻党的二 十大和二十届二中、三中全会 精神,全面贯彻党的教育方 针,聚焦人民群众所急所需所 盼,按照强化普及普惠、稳妥 有序推进、加大政府投入、经 费合理分担的原则,逐步免除 学前教育保育教育费,有效降 低教育成本,提高基本公共教 育服务水平,办好人民满意的

《意见》明确,从2025年 秋季学期起,免除公办幼儿 园学前一年在园儿童保育教 育费。免保育教育费标准按 照县级以上地方人民政府及 其教育、价格主管部门批准 的公办幼儿园保育教育费收 费标准(不含伙食费、住宿 费、杂费等)执行。对在教育 部门批准设立的民办幼儿园 就读的适龄儿童,参照当地 同类型公办幼儿园免除水 平,相应减免保育教育费。 民办幼儿园保育教育费高出 免除水平的部分,幼儿园可 以按规定继续向在园儿童家 庭收取。对因免保育教育费 导致幼儿园收入减少的部分, 由财政部门综合考虑免保育 教育费在园儿童人数、所在地 保育教育费生均实际收费水 平等情况补助幼儿园。

《意见》提出,在国家统一 实施的免保育教育费政策基 础上,鼓励各省结合实际,进 一步巩固落实家庭经济困难 儿童、孤儿和残疾儿童等群体 资助政策,做好兜底保障。同

时,要认真落实《中华人民共和国学前教育法》,坚持保基 本、保普惠,进一步健全学前教育投入机制。

《意见》要求,各省要发挥省级统筹作用,完善工作机 制,明确责任分工,制定具体实施方案,与本地区已实施 的学前教育资助政策做好衔接。地方各级财政、教育部 门要加强日常监控,强化资金保障和使用管理,及时足额 拨付资金,确保幼儿园正常运转,严禁拖欠教师工资。地 方各级教育部门要严格落实监管责任,规范办园行为,切 实守护好在园儿童身心健康。 来源:新华网

电影《731》定档"9·18" 平民视角揭露侵华日军暴行

电影《731》将于9月18日上映。该片由赵林山导 等人被强行抓入"特设监狱",侵华日军以"配合健康检 演,通过平民视角揭露侵华日军反人类暴行。

二战期间,侵华日军第七三一部队在哈尔滨市平 房区以"给水防疫"为名,秘密研制细菌武器,抓捕平 民、抗日志士等进行活体实验,成为日本军国主义实 施细菌战的铁证。

主创团队介绍,这部影片讲述了当地小贩王永章

查与防疫研究即可换取自由"的虚伪承诺,欺骗他们遭 受冻伤实验、毒气实验、活体解剖等极端折磨的故事。

"日本侵略者给中国人民带来了沉重灾难,这是 不容忘却的历史。"侵华日军第七三一部队罪证陈列 馆馆长金成民说,影片展现绝境下中国人不屈的反抗 精神,警醒世人铭记历史、捍卫和平。来源:新华网

伦敦世乒赛团体赛"扩军"至男、女各64队

国际乒联8月5日宣布,2026年伦敦世乒赛团体赛 男子、女子团体项目将各有64支队伍参赛,较近年赛 事的40支队伍规模大幅扩容。

伦敦世乒赛团体赛将于2026年4月28日至5月10 日举行。1926年,首届世乒赛在伦敦举办,国际乒联 于同年正式成立,这让本届伦敦世乒赛团体赛成为-场百年庆典。

本届赛事,男子、女子团体各64支队伍将首先开 始小组赛阶段,分成16个小组,每组4队,进行小组单 循环赛。

此次赛制体系中最具创新意义的部分在于小组赛 阶段的分组安排。小组赛A阶段,由世界排名前七的 队伍以及东道主队组成,分为两组。这8支队伍将直 接锁定32强淘汰赛席位,而他们在此轮循环赛的名 次,将决定淘汰赛阶段的种子排位。

小组赛B阶段,其余56支队伍分为14个小组,各 小组第一名将获得直接晋级资格,此外还将有6支成 绩最好的小组第二名队伍获得晋级资格。剩余的8支 小组第二名队伍将通过淘汰赛争夺晋级名额,获胜的 4支队伍将进入32强淘汰赛阶段。来源:人民网

家

青 研

年



8月6日,中国队球员肖亚飞(前左一)在比赛中争顶 角球

当日,在宁夏银川市贺兰山体育场举行的2026年亚 足联U20女足亚洲杯预选赛E组比赛中,中国队6比0战 胜叙利亚队。来源:新华网

由中国文联电影艺术中 心主办的电影《大突围》专家 研讨会日前在京举行。与会 专家表示,影片通过青年视角 展现了一段鲜为人知的抗战 历史,在战争场面、人物塑造 和情感表达上取得一定突破。

影片取材自真实历史事 件,讲述了1941年11月,中国 人民抗日军事政治大学第一 分校的师生们,在沂蒙山腹地 大青山,面对日军疯狂"围 剿",浴血抗敌、胜利突围的故 事。影片经过6年精心打磨, 动员了2.6万余名大学生参与

研讨会上,专家认为,电 影兼顾大场面与小细节,情感 刻画细腻,风格悲壮激昂,塑 造了一群有理想、有抱负、有 家国情怀的青年抗日英雄形

象,深刻诠释了沂蒙军民不屈不挠、血战到底 的革命精神,对激发当代青年爱国情怀、传承 红色基因意义重大。来源:学习强国

2025年暑期档电影总票房超75亿《南京照相馆》票房破15亿

月一8月)总票房(含预售)突破75亿。《南京照相馆》《长 安的荔枝》《侏罗纪世界:重生》暂列档期票房前三名。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 80周年,抗战题材影片《南京照相馆》上映10天,总票房 已破15亿。《山河为证》《东极岛》将在8月份陆续登陆大 银幕,《731》将于9月18日上映。

今年暑期档类型多元、题材创新、供给丰富,超60部 中外影片宣布定档暑期档,涵盖历史、悬疑、动画、科幻、

据灯塔专业版,截至8月7日17时,2025年暑期档(6 动作等十余种类型,为不同喜好的观众提供了丰富选择。

国产影片方面,今年暑期档的喜剧、悬疑、动画类 型的电影较多。喜剧片《长安的荔枝》改编自马伯庸的 同名小说,讲述唐代小吏为完成"荔枝使"任务踏上征 途的故事。喜剧片《你行!你上!》讲述了一位少年为 了实现音乐梦想,自幼随父离家求学,最终登上顶级艺 术殿堂的故事。

悬疑片《酱园弄·悬案》根据民国时期真实案例改编, 从女性视角揭示时代变迁。历史、战争题材电影《东极 岛》取材自二战时期发生在舟山东极岛的一段真实历史, 讲述了1942年,载有1800多名英军战俘的日本货轮"里 斯本丸"在舟山群岛附近被美军潜艇击沉,东极岛渔民救 出300余人并保护3名英国人脱险的故事。

动画电影《聊斋:兰若寺》从传统文化中汲取灵 感。影片改编自蒲松龄经典名作《聊斋志异》,采用"1+ 5"的叙事结构,以一个主线故事串联起《崂山道士》《聂 小倩》《画皮》等耳熟能详的古代经典民间故事。

来源:新华网